



全市打击侵财犯罪成效显著

截至上月底，今年来刑事侵财案件发案数同比下降三成，破案率同比上升一半

记者昨天从市公安局获悉，今年以来，全市公安机关深入推进打击侵财犯罪专项行动取得了一定成效。有关数据统计显示，截至上月底，全市刑事侵财案件发案数同比下降29.8%，破案率同比上升50.5%，抓获、刑拘侵财犯罪嫌疑人分别同比上升5.2%、8.1%。

今年以来，镇海公安分局强势打防侵财犯罪专项行动，成立以局长任组长的打击侵财犯罪专项行动领导小组，多次召开专题会议，制定下发专项行动方案，每月召开全区刑侦工作例会，点评各参战单位工作进度，同时依托合成作战机制发起合成作战，最大限度提升打击效能。今年以来，已先后公布2批次22起挂牌督办案件，并快速侦破“蛟川街道入室盗窃案”、“招宝山街道系列性盗窃电瓶车电瓶案”等。

镇海公安分局在全面剖析全区侵财犯罪案件发案态势、规律特点的基础上，明确将入室盗窃、盗窃电瓶车、通讯（网络）诈骗类案件作为打击重点，今年来成功打掉了“6.16”盗窃柴油团伙和

“3.3”网店加盟诈骗团伙，共抓获犯罪嫌疑人36名。同时，针对辖区电动车盗窃案件高发、频发的实际情况下，在前期安装200个固定信号接收站、1万只防盗电子标签以及手机APP客户端等设施的基础上，今年2月全市首个“电动车安全卫士”电动车防盗项目在招宝山街道投入运行。自投用以来，该区域盗窃电动车案件同比下降34.53%。

高新区公安分局加强技术运用，充分运用视频侦查、调查走访、蹲点守候、巡逻盘查等侦查措

施，加大对盗窃、诈骗、抢劫等侵财案件的打击力度，提升打击侵财犯罪效能，先后破获一批侵财案件，抓获各类侵财案件犯罪嫌疑人29人。同时，完善视频侦查工作机制，通过运作24小时的轮岗值班机制，第一时间调取并查看案发现场及周边区域的监控视频，及时锁定可疑人员并展开追踪，同时将监控视频规范录入视频侦查实战应用平台，为打处工作提供有效直接证据。

今年以来，江东公安分局全警种发动，全方位突破，创新战术发力，

实施网上作战。围绕“盗抢骗”犯罪展开专题研判，综合运用警务信息技术，有效扩大了打击“盗抢骗”犯罪的视野和破案增长点。今年3月12日凌晨2点，江东区113医院公交车站附近发生一起抢劫案件，侦查人员通过视频监控跟踪，迅速掌握了犯罪嫌疑人的身份，确定了其落脚点，从而成功将其抓获。

江东公安分局还积极完善“合成作战室”建设，从各警种抽调专人作为“合成作战室”成员，定期开展会商，形成“协调联动、优势互补”的新型打

击“盗抢骗”犯罪工作模式。通过合成作战，各警种发挥自身职能，及时发现和传递线索，为打击“盗抢骗”犯罪提供支撑，实现了无缝对接。6月17日，新时代小区发生一起入室盗窃案件，涉案金额达80余万元，刑侦大队通过启动大案要案侦破机制，运用合成作战模式对该案进行侦查。通过合成作战，掌握了涉案3名嫌疑人的相关信息和落脚点，快速将该3名犯罪嫌疑人抓获，并追回了大部分被盗物品。

记者 张贻富
通讯员 王岑

借力网格化管理新平台，提升社区警务工作水平 江北警方牢筑社区（村）治安防控网



哪里有宾馆酒店等重点场所，社区民警时时驻点在哪里……通过江北公安分局的后台控制平台，一张密密麻麻的网络图上这些信息一览无余。

据了解，去年9月，江北区选取了中马、文教、庄桥3个街道试点基层社区网格化管理新模式，江北公安分局借力这个新平台，初步建成了精确化的信息网、精细化的服务网和精准化的治理网，有效推动了社区警务工作关口前移，全面筑牢了城乡社区（村）治安防控网。

记者 张贻富 通讯员 林俊

细分网络让警力前移

据江北公安分局治安大队副大队长姚刚介绍，去年，江北区委、区政府试行基层社区网格化管理试点，完成全区统一的“一张网”建设，按照横向到底、纵向到底原则，将区域内所有主次干道、背街小巷、公共场所、居

民小区、行政事业单位、商贸企业等全部纳入，共调整划分网格663个。

江北公安分局立即将社区警务工作与网格化管理无缝对接，根据全区划分的网格为单元基础，实行分局、派出所、社区网格层级管理模式，以社区

民警为龙头，整合流动人口协管员、社区警务协辅警、辖区专职安保巡逻队员、治安积极分子、楼栋信息员等警力资源及群防群治力量，纳入网格员队伍，社区民警管理半径缩小，管理力量目标增加，警力进一步前移。

科技升级压缩违法犯罪空间

今年5月，江北公安分局为促进“基层社会服务管理综合信息系统”和“社区警务e超市”更好地“融合”，投入专项资金升级社区民警工作手机为智能手机，安装使用网格员信息采集移动终端——“E宁波”APP，使社区民警能及时掌握网格员搜集上传的各类信息，布置相关工作任务。

同时着手研发内部“社区警务工作信息平

台”手机应用软件，对社区民警的工作内容、工作轨迹进行可视化、实时化监督，解决了社区民警与网格长信息无法共享及社区民警工作绩效难以量化考核的“硬件”问题。

姚刚告诉记者，这其实给社区民警加了一道“紧箍咒”，社区民警每天工作时间必须佩戴工作手机，去辖区里巡查也必须打开工作轨迹软件，民警

去了哪些地方，在分局的后台网络里一目了然，一旦发现民警没有按要求操作，将在考核中扣分甚至通报纪委调查处分。同时，也激发社区民警和网格员走访、收集、录入网格信息的热情和责任心，切实做到随访随录、即录即报和即拍即传式的实时互动信息采集，为信息快速流转处理和全程跟踪督办奠定基础，从源头上压缩违法犯罪空间。



警官展示装有“E宁波”APP的手机。

记者 崔引 摄

初步建成“精确化”信息网

目前，江北公安分局借力网格化管理已筑牢全天候社区（村）治安防控网，初步建成了一张实时收集社情民意的“精确化信息网”。中马派出所自试点以来，社区民警、网格员共走访居民10000余户35400余人次，采集重点信息240余人，不仅在第一时间全面迅速掌握了真实情况，而且在后续调解居民纠纷、化解不稳定因素上起到重要作用，有效解决了“门难进、问题难发现”的长期存在的问题，拉近了社区民警和群众的距离。

江北分局还初步

建成了一张高效处置网格事务的“精细化服务网”。“网格化管理、组团式服务”工作，实现了社区警务工作从“坐等上门”到“主动上门”的转变，更好地做到了有针对性地为群众解疑释惑，有针对性地预测、预防各类安全隐患，真正实现了对责任网格的精细化管理、精细化服务。庄桥街道自试点工作开展以来，收集各类信息1865条，处置解决问题1838件，通过社区民警参与调解的矛盾纠纷问题达396起。

同时，还初步建成了一张有效促进部门联动的“精准化治

理网”。在试点工作中，分局各部门积极参与网格事务，打破以往单打独斗的工作局面，提高了解决现实问题的效能。去年，庄桥街道在开展群租房突出问题排查整治行动的工作中，通过社区民警、网格员走访，共发现排查出群租房突出问题56条，按照网格事件处置流程，上报区级平台后，通过消防、安监、城管、公安等各相关部门的联合整治，共完成整治群租房59间，行政处罚房主3家，劝离群租客146人，整改群租房面积1960平方米，取得良好整治效果。